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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris☎ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….097 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin

�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se determine lungimea segmentului ][AB  cu extremit ile în punctele )1,0,1(A  i 

)0,1,0(B . 

(4p) b) S  se calculeze distan a de la punctul )1,1,1(A  la planul de ecua ie 06 =−++ zyx . 

(4p) 
c) S  se calculeze 

4
cos

4
sin

ππ
− . 

(4p) d) S  se calculeze aria total  a cubului cu latura 1. 

(2p) e) S  se determine solu iile complexe ale ecua iei .083 =+x  

(2p) f) S  se calculeze aria cercului cu raza 3=R . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1. 

(3p) a) S  se calculeze inversul lui 3̂  în inelul ( )⋅+,,5Z . 

(3p) b) S  se determine suma primilor 2007  termeni ai progresiei geometrice �,1,1,1,1 −− . 

(3p) c) S  se rezolve în R ecua ia ( ) 32log 2

3 =+x . 

(3p) d) S  se determine mul imea { }01
2

>+∈ xx R . 

(3p) e) S  se determine probabilitatea ca un element al mul imii { }20,...,2,1,0  s  fie divizibil cu 9 . 

  

 2. Se consider  func ia RR →∗:f , 
x

xf
1

)( = . 

(3p) a) S  se calculeze ),(xf ′  ∗∈ Rx . 

(3p) b) S  se calculeze 
1

)1()(
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) c) S  se determine ecua ia  asimptotei spre ∞+ la graficul func iei f . 

(3p) d) S  se calculeze )(lim nnf
n ∞→

. 

(3p) e) S  se calculeze ∫
e

dxxf

1

)( . 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

 

   Se consider  mul imea M  format  din toate matricele cu 3 linii i 3 coloane cu proprietatea 

 c  elementele fiec rei matrice din mul imea M  formeaz  mul imea { }987654321 ,,,,,,,, . 

(4p) a) S  se verifice c , dac  
















=

963

852

741

A , atunci MA∈ . 

(4p) b) S  se determine num rul elementelor mul imii M . 

(4p) c) S  se calculeze determinantul matricei 
















=

963

852

741

A . 

(2p) d) S  se g seasc  o matrice MC ∈ , astfel încât ( ) 0det ≠C . 

(2p) e) S  se arate c  dac  MB ∈ este o matrice inversabil , atunci MB ∉−1 . 

(2p) f) S  se arate c  dac  MD ∈ , atunci ( ) { }3,2rang ∈D . 

(2p) g) S  se arate c  mul imea M con ine cel pu in 9 matrice cu determinantul egal cu 0. 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 
Se consider  func ia ( ) R→∞0,:f , ( ) 








−







+








+= xxxxf ln

3

2
ln

3

1
. 

(4p) a) S  se calculeze ( )xf ′ , ( )∞∈ ,0x . 

(4p) 
b) S  se arate c  ( )

( )22 233

4

+
=′′

xx
xf . 

(4p) c) S  se arate c  func ia  f ′  este strict cresc toare pe intervalul ( )∞,0 . 

(2p) d) S  se calculeze ( )xf
x

′′
∞→

lim . 

(2p) e) S  se calculeze ( )∫ ′
e

dxxf
1

. 

(2p) f) S  se arate c  func ia f  este strict descresc toare pe intervalul ( )∞,0 . 

(2p) g) S  se arate c  
( )

3

4

3

1

13

2
1

3

2
1

++










+
+>








+

nn

nn
, ∗∈∀ Nn . 
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SUBIECTUL I 

a) 3=AB . b) 3 . c) 0. d) 1. e) 
1 2 3

2, 1 3 , 1 3x x i x i= − = + ⋅ = − ⋅ . 

 

SUBIECTUL II 

1.  

a) 1ˆ ˆ3 2− = , c ci ˆ ˆ ˆ3 2 1⋅ =  în 
5

Z . b) Suma cerut  este 1. c) 2=n . d) 2 1 0x x+ > ⇔ ∈ R . e) 
3 1

21 7
p = = . 

2.  

a) ( )
2

1
' ,f x x

x
= − ∈ *

R . b) 
( ) ( )

1

1
lim '(1) 1

1x

f x f
f

x→

−
= = −

−
.c) 0y = .d) 1.f)1. 

 

SUBIECTUL III 

a) A M∈  deoarece A are 3 linii, 3 coloane i reuniunea elementelor matricei este mul imea {1,2,3,4,5,6,7,8,9}. 

b) Cele 9 elemente pot fi a ezate pe cele 9 pozi ii în 9! moduri. A adar exist  9! matrice. 

c)0. d) Lu m 

1 4 9

2 6 5

7 8 3

C M

 
 

= ∈ 
 
 

 i avem ( )det 140 0C = − ≠ . 

e) Presupunem c  exist  B M∈  inversbil  astfel încât 1B M− ∈ . Fie 

1 2 3

4 5 6

7 8 9

a a a

B a a a

a a a

 
 

=  
 
 

 i 

1 2 3

1

4 5 6

7 8 9

b b b

B b b b

b b b

−

 
 

=  
 
 

. 

Deoarece 1

3
B B I

−⋅ =  rezult  c  
1 2 2 5 3 8

0b a b a b a+ + = , adic  o sum  de numere naturale nenule este egal  cu 0, 

contradic ie. Deci presupunerea este fals . 

f) Fie .D M∈  Atunci ( )rang D 3≤ . Fie d  un minor de ordinal întâi care îl con ine pe 7 ( )7 7d = = . Bordând pe 

d , ob inem un determinant 'd  de ordinul 2 de forma: 
7 a

b c
 sau 

7a

b c
 sau 

7

a b

c
sau 

7

a b

c
 cu 

a,b,c {1,2,3,4,5,6,8,9}∈ . Atunci 
1

0d ≠  (altfel  un multiplu de 7 ar fi egal cu un num r nedivizibil cu 7), deci 

( )rang 2D ≥ . Cum elementele din M  sunt matrice de orin 3, rezult  ( ) { }rang 2,3D ∈ . 

g) exist  cel pu in 12 matrice cu proprietatea cerut .  

 

SUBIECTUL IV 

a) ( )
( )

( )
( )

2 3 12 1 1 1 2
' ln( ) ln ln ln , 0,

23 3 3 3 3 2

3

x
f x x x x x x x

x x x
x

 
  +   

= + − + + − = + − − ∈ ∞    
+    +

 

. 

b)  ( )xf ′′  
( )

( )22

4
, 0,

3 3 2
x

x x
= ∈ ∞

+
. c) Din b) rezult  c  ( )'' 0f x >  pentru orice ( )0,x∈ ∞ , deci func ia 'f  este 

strict cresc toare pe ( )0,∞ . d) 0. e) ( ) ( )
11

1 1 4 5
' ( ) (1) ln( ) 1 ln

3 3 3 3

e e

f x dx f x f e f e e
   

= = − = + + − − ⋅      ∫ . 

f) Din b) avem c  ( )'' 0f x >  pentru orice ( )0,x∈ ∞ , deci 'f  este strict cresc toare pe ( )0,∞  i folosind d) ob inem 

( )' 0f x <  pentru orice ( )0,x∈ ∞ , de unde rezult  c  func ia f  este strict descresc toare pe ( )0,∞ . 
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g) Prin logaritmare, inegalitatea de demonstrat se transform  echivalent i deoarece 

( )
1 2 1 2

ln 1 ln ln 1
3 3 3 3

f x x x x x
x x

         
= + + − = + +         
         

 i f  este descresc toare pe ( )0,∞ , avem c  

( ) ( )1 ,f n f n n> + ∀ ∈ *
N , adic  rela ia (1) este adev rat  i atunci inegalitatea cerut  este demonstrat . 
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